

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА
№ 69 [11208] ВТОРНИК, 8 АПРЕЛЯ 1980 г.
ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА
Цена 2 коп.

СОДРУЖЕСТВО



Испытание Сибирью

Немногим более полутора лет прошло с тех пор, как мы, посланцы Среднего Урала, впервые в стране областного комсомольско-молодежного строительного ударного отряда, уехали по призыву партии и комсомола осваивать Западную Сибирь. Из 48 посланцев области в нашем отряде было 11 членов КПСС и 34 комсомольца, из них с высшим образованием 2, неполным высшим — 7, среднетехническим — 7, незаконченным среднетехническим — 5 человек.

Мы ехали как минимум на два года, такое было решение всего отряда, но некоторые, к сожалению, не вынесли всех трудностей и вернулись домой. В данный момент нас 23 человека. Но нельзя обвинять в этом только бойцов. Многие уехали по семейным обстоятельствам, так как их семьи остались здесь, на Урале, а вопрос жилья в Сургуте еще практически не решен. Ну, а

Согласитесь, что по всем статьям это очень сильный, хороший, боевой отряд. Все реалось на строительстве газопровода Уренгой-Челябинск, жить на трассе в палатках и вагончиках, но нас сразу «разочаровали». Мы попали (если так можно сказать) в комсомольско-молодежное монтажное управление первого в стране комсомольско-молодежного треста «Тюменьгазмонтаж». Это сантехническое управление занимается обустройством города Сургута и района, промышленных и жилых объектов.

Помогала нам наша молодость. После некоторых споров в Сургутском ГК ВЛКСМ нас переселили в хорошие жилье, где мы до сих пор и живем. Ладно, хватит говорить о трудностях, пора и о хорошем.

Разбили отряд по бригадам. Одни уехали на трассу (на Ортыганскую КС-2 и в Вынгапур), другие остались в Сургуте. Нам тогда так и называли «трассобиты» (мне тоже пришлось работать на трассе). Потом было очень много других объектов. Это обустройство Федоровского месторождения, ГПЗ (газоперерабатывающий завод), нефтебаза, автоза-10, столовая № 10, трест «Сургутнефтепромстрой», теплотельня, котельные и т. д. В производственном отношении было очень трудно в первое время. Не хватало сварочных аппаратов, электродов, а на КС-2 мы столкнулись с проблемой кислорода для газосборки и приходилось за 200 километров по болотам (проехать можно только по зимнику) на машине доставлять его из Сургута, так как погода была нелетной, а так доставляли вертолетом.

Также не хватало и материалов, но в будущем все эти проблемы были с трудом, но решены.

Вспоминается такой момент. В феврале 1979 года необходимо было срочно сдать отопление всех объектов Сургутской нефтебазы. Бригаде в количестве 5 человек пришлось в течение 6 дней работать по 16-18 часов в 35-40-градусный мороз. Обзарили трассу, подключили тепло по всем объектам, дежурили сутки (проверяли через каждые 2 часа), но в ночное время, когда уже было за 40 градусов, котельщик заснул и не добавил нефти (топят нефтью) в котел, тот потух. В результате чего буквально за 1-1,5 часа трасса перемерзла, а все обогревательные приборы полопались, как стекло. А на демонтаж и монтаж потребовалось еще 2 недели. И такое было.

Администрация (уже нашего родного) КММУ-3 была довольна работой бойцов отряда. Называла достойными званием бойцов ударного отряда не только в работе, но и в быту. Жили и живем очень дружно, едино. За это время в отряде появилось 5 молодых семей, родилось трое детей (мальчик и две девочки). Праздники и торжества проводим всем составом. Летом, почти каждое воскресенье, выезжаем на природу заготавливать, рубить, собирать ягоды и грибы.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПОЛИТУЧЕБА

МАСТЕРСТВО ПРОПАГАНДИСТА

Шестой год работает пропагандистом в Березовском в Центральном научно-исследовательском институте профилактики пневмококков и техники безопасности заводской лаборатории гигиены профзаболеваний на металлургических предприятиях Николай Александрович Бродягин. Четвертый год ведет он кружок комсомольской политучебы. Все его слушатели имеют высшее образование, и вести пропаганду в такой аудитории можно только на высоком научном уровне.

Фератами. Активное участие в работе кружка стало нормой для каждого слушателя, поэтому обсуждение темы здесь всегда проходит очень интересно. А о том, насколько эффективна работа пропагандиста, свидетельствует недавно прошедшая в институте общественно-политическая аттестация, к которой комсомольцы готовили доклад по ленинской тематике. Доклады Валерия Курешева, Татьяны Кузнецовой, Ирины Вологодской — слушателей кружка, которым руководит Н. А. Бродягин, — были отмечены в числе лучших.

В городском методическом совете Николая Александровича ценят за умение использовать активные формы обучения, точно и интересно задавать вопросы, направляющие ход беседы, и Н. А. Бродягин щедро делится опытом с другими пропагандистами. Он — член городского методсовета, часто выступает на семинарах пропагандистов. Его ответственное отношение к порученному делу уже само по себе прекрасный пример для слушателей, пример общественной активности человека.

СЛУШАТЕЛИ — ЛЕКТОРЫ

Кружок «Биография В. И. Ленина» работает в девятом классе школы № 10 в поселке Монетный. Главным руководителем Н. П. Ищенко не читает лекций. Каждую тему ребята готовят сами, а Нина Леонидовна только проверяет их работу. Таким образом, все девять классов выступают с докладами о Ленине в течение года. Научная жизнь вождя революции, школьники

СЛЕТ НАСТАВНИКОВ

Развитию наставничества на Северском трубном заводе им. Ф. А. Меркулова уделяется большое внимание. Это показал прошедший недавно заводской слет наставников. Около 200 рабочих, обладающих своими профессиональными навыками, жизненным опытом юношам и девушкам, впервые прибывшим на производство, собрались для того, чтобы обменяться опытом, наметить пути дальнейшей работы. Слет открыл заместитель директора завода по кадрам и быту В. Т. Петров. Он рассказал о состоянии работы по наставничеству на заводе и в заключе-

ние пожелал плодотворной работы участникам слета. С лекциями выступили преподаватели Свердловского института технического обучения рабочих И. Г. Волдавев, А. И. Васильев. В их лекциях была раскрыта роль наставников в воспитании молодежи, даны психологические основы обучения и воспитания, методы профориентационной работы на предприятии. Интересным было выступление заместителя начальника Пельевского ОВД М. Д. Смирнова. «Опыт работы поделились электрик машзала трубо-



Сургут.

ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

тех, кто ехал только за длинным рублем, жалеть не стоит. Да, были трудности, но они уже все позади. Большое спасибо нашему родному областному комитету комсомола, отряду рабочей молодежи, работникам газеты «На смену!» за постоянную моральную помощь нашему отряду. Пройдет время, и мы все вернемся на наш родной Урал и так же по-уралинскому будем работать на объектах области, уже закаленные Сибирью.

Как командир отряда, хочу отметить некоторых бойцов. Это наш парторг Юрий Алексеевич, Александр и Анна Бородкины, Александр Фролов, Александр Кляин, Валерий Шафранов, Алексей Третьяков и другие. Сейчас в области комплектуется новый ударный отряд в Сургут в составе 75 человек, которые 15 апреля покинут уральскую землю. Состав подобрался, в общем-то, неплохой. Все строительных специальностей и шоферы II-III классов. Сургутский ДСК ждет посланцев Урала с нетерпением.

В. СУПРУНОВ, командир отряда «Свердловский комсомолец»-1.

Знакомьтесь: Александр Иванушкин

Год назад, когда на втором участке электролизного цеха Богословского алюминиевого завода была создана комсомольско-молодежная бригада, во главе ее поставили бывшего звеньевца Александра Иванушкина. На участке его знали как деятельного работника, знающего анодное хозяйство до тонкостей, хорошего организатора. Молодой бригадир сумел так поставить работу в коллективе, что здесь за год не было ни одного нарушения трудовой дисциплины. Успешно справляются анодники с плановыми заданиями.

За успехи в работе Александр награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1979 года». В этом году коммунист Иванушкин избран депутатом городского Совета народных депутатов.

Фото В. ПЕТРИКА.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН

Весна для механизаторов — пора напряженная, ответственная. С каждым днем приближается главный экзамен года — полевая кампания, нужно сделать все, чтобы встретить ее во всеоружии. Забот в эти дни больше чем достаточно. Заключаются ремонт техники, вывозятся на поля удобрения, проводится снегозадержание. Участвуют механизаторы и в заготовке веточного корма для общественного животноводства.

О весенних хлопотах механизаторов мы и рассказываем в сегодняшней подборке информации, подготовленной нашими штатными корреспондентами М. ФИЛИНЫМ и М. ДЕНИСОВОЙ.

АЧИТСКИЙ РАЙОН

В совхозе «Афанасьевский» продолжается социалистическое соревнование, посвященное 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Трудовое соперничество ведется по всем категориям механизаторов, участвующих в ремонте техники, вывозке на поля органических удобрений, задержании талых вод, заготовке кормов.

Ударно трудятся в эти дни специализированный отряд, занятый вывозкой удобрений. 1500 тонн органики доставлено механизаторами на участки, где будет выращиваться кукуруза. 3000 тонн — под корнеплоды, 4540 — под однолетние травы. Четкий ритм работы отряда умело поддерживают механизаторы, отвечающие за погрузку органики. Тон в соревновании задают опытные трактористы Геннадий Николаевич Корзинков и Виталий Исайлович Изосимов. Старается не отстать от них и молодые механизаторы.

КАМЕНСКИЙ РАЙОН

Ремонт посевной и почвообрабатывающей техники в совхозах Каменского района в основном закончен. Раньше всех поставили на линейку готовности тракторы, селки, плуги и культиваторы в совхозах «Мамин» и «Бродяжский». Помог им в этом централизованный метод ремонта, хорошо зарекомендовавший себя в последние годы.

На днях в районе был проведен рейд по готовности техники к весенней страде. Как показала проверка, качество ремонта в большинстве хозяйств неплохое. Но обобщилось и без критических замечаний.



ПРАЗДНИК ТРУДА

ВЕНЬТЯН. Праздником труда стал воскресный день, в котором приняли участие юноши и девушки столицы Лаоса. Плечом к плечу с ними трудятся посланцы Ленинского комсомола — молодые советские специалисты, оказывающие помощь лаосским друзьям в строительстве новой жизни.

ПРОТИВ «ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

ПРАГА. Резолюцию, осуждающую агрессивный курс империализма и реакции в районе Персидского залива, принял секретариат Международного союза студентов. В документе отмечается, что политика империалистических кругов США и других реакционных сил направлена на наращивание вооружений и агрессивность во внутренних делах других стран, прикрываясь мифом о так называемой «советской угрозе» и преследует цель вернуть мир к временам «холодной войны». В этой связи особенно опасны представляются прокси империализма сила реакции в районе Индийского океана и Персидского залива.

«ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

БОНИ. Молодежная организация СДПГ «Молодые социалисты» продолжает активные выступления против размещения на территории ФРГ новых американских атомных ракет

средней дальности. Об этом заявила федеральный секретарь «Молодых социалистов» Рудольф Хартунг, выступая перед жюри журналистов в Бонне. Он призвал западногерманское правительство продолжать политический разрыв с социалистическими странами и вносить конструктивный вклад в дело разоружения.

ВЕСНАРОДНОЕ ДВИЖЕНИЕ

УЛАН-БАТОР. Во всенародное движение вылилось со-

просьба, касающаяся экономического положения страны, деятельности Всеобщего союза трудящихся, а также, стоящие перед ним. Делегаты съезда приняли ряд резолюций, в том числе об усилении борьбы против безработицы, о положении рабочих-иммигрантов. В резолюции по внешней политике указывается, что «Всеобщий союз трудящихся решительно выступает против попыток определенных политических кругов втянуть Испанию в НАТО». Делегаты высказались также за ликвидацию американских военных баз, размещенных на территории Испании.

ВОЛНЕНИЯ СРЕДИ СТУДЕНТОВ

ТОКИО. В учебных заведениях Южной Кореи растут протесты против милитаристских приговоров. Около 500 студентов Сеулского университета отказались принимать участие в занятиях по военной подготовке, проводимых во время каникул. В возмущении, распространены учащиеся молодежи, содержится призыв положить конец военным учениям на территории университетов.

«РАСКРЫЛ ОБЪЯТИЯ ИЗРАИЛЮ»

НЬЮ-ЙОРК. Американская печать прямо связывает увеличение поставок оружия в Египет с дальнейшим подчинением политики Каира военно-политическому диктату Вашингтона. Президент Садат, указывает газета «Нью-Йорк таймс», «раскрыл обятия Израилю и не постыдился поставить себя в

МНЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ИСПАНИИ

МАДРИД. Здесь закончился 32-й съезд Всеобщего союза трудящихся Испании. В течение четырех дней более 830 делегатов, представляющих почти полтора миллиона членов этого профсоюзного объединения, обсуждали во-

звисимость от помощи Соединенных Штатов». Такой лидер, пишет газета, заслуживает всяческой поддержки.

Как указывают местные наблюдатели, в отличие от Израиль Египту предоставляется не современная боевая техника, а устаревшие типы американских вооружений, что лишний раз подтверждает унизительный для сальвадорского режима характер секретарских камп-дэвидских соглашений.

РЕШИТЕЛЬНО ОСУЖДЕНИЕ

ГАВАНА. Принятием специальной резолюции с решительным осуждением репрессий, развязанных реакцией и империализмом США против сальвадорского народа, и в поддержку его борьбы здесь закончился международный семинар юристов, организованный национальным союзом юристов Кубы и национальной конференцией адвокатов-профессоров США. В нем приняли участие делегации Гренады, Кубы, Ямайки, Канады, США и Виргинских островов.

ПОДПОЛЬНЫЕ СИНДИКАТЫ

ДЖАКАРТА. Полиция Индонезии и Гонконга раскрыла два подпольных синдиката, которые занимались изготовлением поддельных индонезийских документов для нелегальных проникновения китайцев в крупные города Индонезии. За определенную сумму китайцы могли приобрести индонезийский паспорт, удостоверение личности, водительские права. Оба подпольных синдиката тесно взаимодействовали. Пятнадцать арестованных главарей преступных банд — китайцы.

ДО ПОЛЮСА

[ТАСС, 7 апреля].

БРИГАДИРСКИЙ стаж В. Коваленко пока невелик: комсомольско-молодежный коллектив пресовщиков цеха № 21 Верхнесалдинского металлургического завода Владимира возглавляет с апреля прошлого года. Однако в этой бригаде работает уже семь лет и был первым помощником бригадира Евгения Кирилловича Шишина. Когда тот уходил в отпуск либо на больничный, замещал его всегда Володя. Вот почему другого кандидата на бригадирское место и не было.

У ДРУЖНЫХ ДЕЛО ЛАДИТСЯ

КМК — ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

О ответственности, конечно, прибавилось. Бригадир за все в ответе: за производством, за качеством, за тем, чтобы принять решения. Хорошим наставником для Владимира был Шишин. — Он грамотный бригадир и меня многому научил, — рассказывает Коваленко. — Вспоминаю, как он говорил: никогда не старайся урвать себе от производства. Заработать — надо, но не ценой того, что вывела заказ повыводнее, отказался от «дешевой» работы. Лучше проследить, чтобы не дал брак, чтобы продукцию твою приняли с первого предъявления.

Принцип этот живет и здравствует в комсомольско-молодежной по сей день: новый бригадир, комсомолец Коваленко перенял не только рабочие навыки, бригадирскую хватку своего учителя, но и его умение понимать людей, их отношение к делу.

Простой пример. Бывает так: пресс стонет на ремонте, и бригаде предлагают заняться уборкой или транспортировочными работами. В отделе частенько бывают завалы продукции, и суборкой возни немало. «А потом, ребята, надо будет выйти поработать одну смену в выходные», — просит мастер. Бригада не отказывается. Потому что люди понимают: это необходимо производству, цеху. И не случайно чаще всего с такими просьбами мастер обращается именно к этому КМК: не подведут.

Нельзя сказать, что просто оборудования не хватает бригаде. Огорчает, когда пресс работает нормально, но приходится то и дело вызывать механика. Но главное — на выработку бригады просто сказываются. Потом навести трудно. За счет умения да большого старания «выходит» бригада. В прошлом году коллектив сэкономил металла больше всех — на 1940 рублей. А с начала пятилетия на его лицезвом счету экономика более 62 тонн металла. Это 17,5 тысячи рублей. Весомо, не правда ли?

Кувальцы трудятся сейчас уже в счет мая. И не случайно. Когда работаете согласно, дружно дела ладятся. Ребята в бригаде по доброй воле отличные. Валерий Прохоров — первый подручный. От него зависит подготовка инструмента. Ни разу за три года, что он в бригаде, не подводил коллектив. Анатолий Туркин. В

Вадим Сергеевич раньше встречался с этими штамповками. Для верности вынимает свой блокнотик (имеется у него такой) и объясняет всем, как надо действовать. И по характеру Петров веселый, отзывчивый, настоящий друг и наставник молодежи. Орденосец.

Теперь — о Коваленко. — К бригадирским обязанностям подходит очень ответственно, добросовестно. Все у него продумано, без суеты. — мнение комсорга цеха Валерия Кренинга. — Я заметил, он очень «облеет» за честь своей бригады. Однажды довелось наблюдать: они катки штамповали, так Володя сам, вместе с контролером, детали проверял. Чтобы, знаешь, брак не прошел. И из субботник, на любое комсомольское мероприятие их бригада первой откликнется.

Наверное, так и должно быть: комсомольско-молодежная — значит передовая, примерная. Вот почему комсомольцы из бригады организованно посещают политзанятия, ни одного стараяются не пропустить. И отдыхают дружно. В кино, в цирк, на прогулку вместе — одно удовольствие. На джурство в добровольной народной дружке регулярно ходят. Они первыми в цехе нынче бесплатно отработали смену, чтобы перечислить деньги в фонд строительства памятник своему земляку, Герою Советского Союза А. А. Евстигнееву в селе Тихоновка. Все в бригаде (кроме пока новичка Маркова) носит звания ударников коммунистического труда. А бригадир недавно награжден серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетия».

Сейчас пресс бригады украшает алый вымпел «Ударная вахта в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина». А недавно на Ленинском уровне руководство цеха обратилось к комсомольцам с просьбой взять шефство над строящейся столовой. Одной из первых откликнулся на призыв бригада Коваленко, решив выйти на этот объект в день Ленинского субботника.

Н. ЗАГУЛЯЕВА.
Верхняя Салда.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НА СТРОЙКЕ «ВСЕ СПОКОЙНО»...

В селе Сажино — центральной усадьбе совхоза «Ударник» Артинского района — совсем прохладилась школа. Да и не мудрено: ведь она была построена еще в период коллективизации... Многочисленные подпорки укрепили ее стены и потолки. Дымилась печь, но в классах стоял такой холод, что ученики сидели за партами в шубах, валенках да шапка-ушанка...

Собралась авторитетная комиссия. И признала она, что читать здание больше нет смысла: почтай, все ветхи его стены. — Нужно запроектировать и построить новое типовое здание! Подготовили проект. Передали его строителям. — Так дело не пойдет, — сказали в тресте «Свердловскстрой». — вы здание за проектировали из кирпича, а нам из панелей подавать. Кирпич — это не индустриально, старомодно.

Сказано — сделано. Упростили сельня проектировщиков, заплатили, конечно, немалые деньги, чтобы снова за проектировать школу — со стенами из легковесных панелей. В 1977 году это было. — Вот теперь мы школу построим, не по кирпичику

будем ее класть, а стройку превратим в монтажную площадку, — так хвалились в ПМК-4 и в тресте «Свердловскстрой», которому непосредственно подчинена эта ПМК. Особенно радужную картину сооружения школы рисовал главный инженер треста Н. П. Летучий.

— За пять месяцев сделали, — заверил он совхозное руководство. И вот эпопея строительства школы началась... За 1978 и 1979 годы было освоено на стройке 100 тысяч рублей при полной сметной стоимости их 845,2 тысячи.

— Не волнуйтесь, — заверил селян начальник Главсудурстроя Олег Иванович Лобов на встрече с совхозным руководством и сельским Советом в прошлом году. — К концу года получите школу от школы. Встанет вахта школы на 624 места настоящей красоты, на всю округу самая большая-пребольшая!

Да только, видно, начальник Главсудурстроя ошибся в своих расчетах. — Ну уж в нынешнем году обязательно будете справлять новоселье, — заверил он директора совхоза по телефону.

Прошло два месяца нынешнего года. А на стройке — полная тишина. «Славное» трудились строители в январе и феврале, освоив только 13 тысяч рублей за два месяца. И хоть план, явно заниженный, был совсем мизерным — всего лишь 58 тысяч, строители справились с ним лишь на 28 процентов.

С ноября застыл неподвижно на стройке башенный кран. Не нашлось в тресте крановщиков... Наконечники строители пригнали на стройку кран на пневмоходу, но и он, по сути дела, бездействует, ибо ежедневно здесь устанавливаются лишь одну-две колонны каркаса здания.

На стройке трудятся всего 8 человек. Хотя, чтобы сдать школу в эксплуатацию к началу будущего учебного года, необходимо, чтобы здесь работало не менее 50—60 строителей. А вот для учащихся, педагогов и родителей — настоящее горе. Учатся занимаются в две смены в мало приспособленном для учебы бывшем здании сельского Совета. Здесь понаделали фанерных перегородок, чтобы хоть как-нибудь создать что-то подобное классам.

Очень редко на стройку заглядывают начальник ПМК-4 Г. Г. Яковлев и руководители треста: управляющий А. Н. Ремизов и главный инженер Н. П. Летучий. Не едет больше на стройку и начальник Главсудурстроя О. И. Лобов, обещавший: «С других трестов придем строители, а школу сдадим в 1979 году».

— При таких темпах строительства, какие у ПМК-4, — говорит старший прораб совхоза «Ударник» В. В. Деев, — новоселье нам не видать и в ближайшие десять лет. До начала нового учебного года осталось совсем немного, чуть больше пяти месяцев. А на стройке освоено меньше одной шестой капиталовложения.

Будет ли в нынешнем году в Сажино новоселье для учеников? Жители этого большого уральского села сомневаются. Интересно знать, как сегодня смотрит на это начальник Главсудурстроя О. И. Лобов? Какие он намерен принять экстренные меры, чтобы школа первого сентября 1980 года гостеприимно распахнула ребятам свои двери?

К. АЛЕКСЕЕВ.



ПОДОЛЬСК (Московская область). В первозданном виде, какой, какой видел ее в начале века В. И. Ленин, воссоздали часть улицы у дома-музея вожда трудящихся Подольска. Здесь, у мемориальной и охранной зон музея, на протяжении по благоустройству трудящихся представители разных поколений. Завершение реставрации прилегающей к музею территории совпало с открытием в нем обновленной экспозиции. На основе тщательного изучения источников восстановлены многие детали быта семьи Ульяновых, представлены новые материалы о пребывании в Подольске в 1900 году.

АВАН (Хабаровский край). Полноправными хозяевами тысячи двухсот гектаров таежных угодий стали юные лесоводы села Аван Хабаровского края. Составить перспективный план работы школьного лесничества, преобразованного из кружка юных друзей леса, помогли специалисты Всесоюзного объединения «Леспроект».

(ТАСС).



Борис Володгин — молодой специалист, инженер лаборатории фасонных профилей Уральского института черных металлов. Он занял первое место в соревновании молодых изобретателей института. Занимается он проблемами лужения проволоки в режиме гидродинамического трения. Две заявки на изобретения, сделанные с его участием, получили положительные решения Госкомитета СССР по делам изобретений и открытий. Одна из этих разработок уже приобретена Венгерской Народной Республикой по лицензионному соглашению.

Фото Л. ПЕВЗНЕРА.

ВЫБИРАЙ СЕБЕ КОМПАНИЮ

23 ноября на страницах газеты был начат разговор о возможности «улицы», о ее влиянии на характер подростка. Сегодня мы продолжаем обсуждение этой темы.

РОСЛА «домами» ребенком. Мне было скучно с девочками и мальчишками во дворе. Меня вполне устраивало общение со школьными друзьями и маленьким братиком. Но со временем «улица» начала интересоваться и меня. И в школе, и во дворе я встречалась с одними и теми же людьми, просто на улице продолжались наше общение, наши разговоры, начатые в школе.

А У ВАС ВО ДВОРЕ!

Всегда интересно встретить старого знакомого и поговорить с ним. Общение с ровесниками необходимо. Его мало в школе, когда мы заняты учебной, на катке, на лыжной прогулке. Улица — это прежде всего общение с людьми. Каким будет человек, зависит и от улицы, от того, каких людей он там встретит, кого из них выберет себе в друзья. Значит, каким ты будешь — во многом, если не во всем, зависит от самого тебя.

С. ДЕМЬЯНОВСКИЙ, десятиклассница школы № 83 Свердловска.

УЧАТСЯ ОБУВЩИКИ

Недавно в ГПУ № 11 состоялся первый выпуск обувщиков, которые будут работать в мастерских города Свердловска. 19 человек в течение трех месяцев изучали конструирование, технологию, оборудование, материаловедение. Обувные мастерские № 13, 16, 21, 24, 25 скоро пополнятся новыми специалистами.

Г. ЛЕВНИН, инженер обьютуправления.

«САПОЖОК» ДЛЯ МОДНИЦ

Успехи нынешнего года заложены Богдановичскими обувщиками еще в прошлом году. Именно в 1979-м мастера фабрики «Сапожок» освоили новые услуги: пошива унтов и ремонт жоглантерей. Трех мастеров — В. Г. Захарова, Ф. В. Щербак и В. Г. Несмелову — решено присвоить право личного клейма. Ремонт обуви по городу и селу за год составил 150 процентов к плану.

А нынче коллектив «Сапожка» решил еще порадовать богдановичцев. На фабрике создана бригада по пошиву самой модной обуви. К весне разработаны модели женских сапожков из велюра, изготовленного на Камышевском кожезаводе, полюбивших для мужчин из многоцветной кожи.

С. ИВАНОВА, Богданович.

«ЭХО» БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ «ВОПРОС РЕБРОМ»

Корреспонденция, опубликованная под таким заголовком в газете «На смену!» 18 января 1980 года, обсуждена в горкоме ВЛКСМ и на заседании партбюро производственного автотранспортного объединения. Критика признана правильной.

«В январе состоялось общее комсомольское собрание, на котором были произведены довыборы в состав комитета ВЛКСМ. На заседании комитета комсомола секретарем был избран Александр Антонов, работающий диспетчером объединения, проанализированы недостатки в работе комсомольской организации, намечены меры по их устранению. Комитет комсомола составил перспективный план работы на 1980 год. Активизировалась работа с несюзной молодежью. С начала 1980 года принято в комсомол четыре человека. Создан оперативный комсомольский отряд.

Налаживается шефская работа в школе № 1. Вожатые производственников стали чаще бывать в классах, помогать в подготовке и проведении комсомольской работы, в спортивной работе и в других делах. Комитет комсомола наметил периодически заслушивать отчеты о работе в школе на своих заседаниях.

Возобновил свою работу кружок комсомольской политики, преподаватели организуют еще один кружок по изучению правовых знаний. Установлен контакт с дирекцией школы рабочей молодежи.

Комитет комсомола наметил и проводит работу по созданию в автоколоне № 2 комсомольско-молодежных экипажей. Комсомольские объединения поддержали призыв комсомольцев КамАЗа «Большой приз КамАЗа», включившись во Всесоюзное соревнование за право получить 150-тысячную автомобиль «КамАЗ».

В налаживании работы комсомольской организации комитету оказывают помощь партбюро и администрация объединения.

Е. СЕРКОВ, первый секретарь Режевского горкома КПСС.

«А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована заметка 5 октября 1979 года, а затем 17 января 1980 года — реплика. На заместителя управляющего трестом «Тагилстрой» В. Н. АНИСИМОВ:

«Заметка была оспорена руководством СУ «Металлургия», и в настоящее время приняты меры по улучшению работ на строительном вычислительном центре блочинга «1500», разработаны конкретные мероприятия по вводу его в третьем квартале этого года. Фронт работ «Уралсантахтаж» и «Уралэлектромонтаж» преобладает.

По строительству вычислительного центра универсального стана работы возобновятся в августе, так как это связано со сроками поставки сборного железобетона серии ИИ-04 объединением «Тагилстройиндустрия». В 1980 году будет выполнен монтаж здания.

А. ДЕМЧЕНКО.

НОВОСТИ СЛУЖБА БЫТА

СКОРО — ПРАЗДНИК

Патриотическая инициатива передового предприятия Москвы — локомотивного дела Москва-Сортировочная, решившего провести 19 апреля коммунистический субботник в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, — нашла одобрение и широкую поддержку в производственном объединении «Свердлоблтрикотажбыт».

Работники объединения решили работать в этот день на экономном сырье и добиться наивысшей производительности труда. В день Ленинского субботника во всех цехах и ателье будет проведен конкурс «Мастер — золотые руки».

Деньги, заработанные на Ленинском субботнике, решено перечислить в Фонд мира.

ВОЗРОЖДЕНИЕ РЕМЕСЛА

Издавна пользовалась популярностью посуда большой популярностью. И это древнее ремесло получило сейчас в Урале вторую жизнь. В деревне Большое Белоносово Камышевского района отыскались гончары. В. С. Белоносов и

ОЧЕНЬ НУЖНЫЕ ПРОФЕССИИ

В последние годы в комбинатах появились профессии, которые в настоящее время являются самыми дефицитными. Это профессии шофера, комбайнера, пчеловода, землекопа, полевладельца и бригады.

Совсем недавно создано это учебное заведение. А здание его построено лишь два года назад. Раньше комбинат ютился в малопригодных помещениях. Теперь здесь несколько просторных классов, кабинетов, общежитие на 70 мест.

В прошлом году при комбинате впервые были созданы две группы шоферов, которые вначале учатся профессии комбайнера, а уже затем шофера третьего класса. При выпуске было вручено удостоверение комбайнера, а инспекция ГАИ вручила права на вождение автомашин.

В нынешнем году в комбинате снова обучаются две группы по 25 человек. А всего за партами в учебных классах и кабинетах получают квалификацию около ста пятидесяти будущих механизаторов.

С хорошими и отличными оценками в прошлом году окончили учебный комбинат Григорий Булатов из совхоза «Сухатовский» (он получил права шофера третьего класса), шофер Николай Могулов из совхоза «Артинский» повисла квалификация, теперь он шофер второго класса, повисла квалификация и тракторист Иван Могилянов из совхоза «Сухатовский» и другие ученики.

Все свои знания и умения передают курсантам преподаватели и мастера комбината Валентин Павлович Сырпатов (он учил трактористам-машинистам широкого профиля) и Ингат Игнатьевич Масальский, который учит шоферов.

Учеба в комбинате продолжается. А. ДЕМЧЕНКО.

ПОИСК КРАЕВЕДА

НА ВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Мы, свердловчане, уже так привыкли к тому, что на площади 1905 года возвышается величественный монумент — памятник Владимиру Ильичу Ленину, что и представить не можем без него главного проспекта нашего города.

3. НА ПЛОЩАДИ РЕВОЛЮЦИИ

Идею создания памятника В. И. Ленину в Свердловске начали обсуждать еще в 1924 году. Тогда же начались и сбор средств. Но, как мы уже рассказывали, после письма Н. К. Крупской на эти средства был открыт 22 апреля 1925 года на улице 8 Марта Дом крестьянина.

Спустя три месяца в газете «Уральский рабочий» появилась небольшая заметка, в которой говорилось, что по инициативе трудящихся 10 городского участка службы пути Пермской железной дороги в городе Свердловске, в сквере на площадке пруда, установлен бюст В. И. Ленина.

Первое скульптурное изображение Ильича в Свердловске появилось 9 августа 1934 года в сквере, на главном проспекте Верх-Исетского завода. И хотя установление этого памятника стало событием, говорили о нем мало. Причиной тому были споры, которые не прекращались в те дни вокруг проекта городского монумента.

«Этот должен быть громадный монумент из лучших и характернейших горных пород Урала. Он должен представлять систему обширных ступенчатых площадок и трибуны, площадки и трибуны должны отображать отдельные эпохи борьбы уральского пролетариата...»

С восточной стороны монумент должен отобразить борьбу народов Востока и роль Ленина в ней... Памятник должен показать промышленность, сельское хозяйство и газ Урала, реконструирующиеся по завещанию В. И. Ленина («Уральский рабочий» за 16 апреля 1930 года).

К 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Каждый новый день становится все теплее и длиннее. Лучи солнца высушили площадки и тротуары, но скоропорку примутся за генеральную уборку веселые весенние ручьи...

А теперь с обыкновенного языка перейдем на язык астрономического. День стал равен ночи. Солнечный диск пересек небесный экватор в нашу сторону, как это случилось с ним весной во все времена — начиная от Гиппарха, открывшего перемещение точки пересечения небесного экватора с эклиптикой. Мы переместили точку весеннего равноденствия и в полной уверенности ждем теперь летнего солнцестояния.

Этому событию и был посвящен праздник в Уральской обсерватории, самой восточной в Европе — единственной обсерватории, которая стоит на границе двух материков. Каждый год проводит праздник весеннего равноденствия астрономы и студенты астрономического отделения Уральского государственного университета. Для студентов — первокурсников это — неизменный ритуал посвящения в профессию.

Равноденствие, по земным понятиям, означает перемену времен года. В галактическом масштабе это явление не столь простое. Полный оборот полюса экватора вокруг полюса эклиптики, полный оборот всех зодиакальных созвездий совершается раз в 26 000 лет. Сейчас полюс мира находится вблизи Полярной звезды, а через 12 000 лет полярной звездой станет Вега; как видите, звезды в их прямом смысле тоже не вечны... Полюс мира перемещается, те или иные созвездия становятся видимыми или невидимыми. Это позволяет, например, по упоминаниям созвездий в древнейших памятниках письменности установить время появления этих памятников...

Кстати, о мифах. Целое представление подготовили к праздничному мероприятию первокурсники. Был в нем и царственный перестраховщик Зевс, и вздорная Гера, и сравнявшийся с богами Прометей — первый гуманист на Земле, подаривший людям огонь.

На прометеевские святыне и расписались посвященные в профессию первокурсники, добавив свои фамилии к тем, кто подписывал клятву в прежние годы: «Клянутся любить Вселенную...»

Вселенную любить — очень важно для астронома. Но вот какую сказку-напутствие расказала первокурсникам куратор Полина Евгеньевна Захарова: «Лес возникает от того, что дерево возникает из дождевой воде, когда к дождю тянется дождь. Если никто не будет тянуться — ничего не будет на Земле...» И когда студенты — первокурсники показали восторженным коллегам свою оперу «Семеро козлят» у которых заглядным другом и товарищем по играм был Волк, стало ясно: начинающие астрономы будут любить не только Вселенную. Ведь предназначение человека прежде всего в том, чтобы любить

РЕПОРТЕРСКИЕ МАРШРУТЫ

и ими занимается известный драматург Бирюков. О них получили хорошие отзывы. Лявта оказались способными артистами.

Воснабжение Каира — одна из наиболее проблемных проблем в водопроводную сеть города поступает достаточно воды, половина ее до потребителя не доходит. Главная причина — колоссальные потери — обветшавшие водопроводы. Трубы не выдерживают напоры, встречающиеся на пути. В муниципалитете подсчитали, что в канальной системе водоснабжения каждую минуту происходит в среднем две аварии.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ!

ПРИРОДА Весна в зоопарке

Весна. И вновь у входа в Свердловский зоопарк многолюдно, особенно в выходные дни. Здесь много интересных. В нашем зоопарке представлены все континенты и зон: белые медведи, амурские тигры, тапир — крупнейший обитатель Земли, который почти не отличается от своих предков, существовавших еще 30 миллионов лет назад, нильский крокодил и многие другие животные.

ЖИВИ, книга»

В пионерской операции «Живи, книга» участвуют дружины многих школ Невьянского района. На днях были подведены первые ее итоги. Лучшие пионерские дружины школ №№ 1, 2, 4, 6, 12 и школы села Вынгини, победители операции, награждены Почетными грамотами и книгами.

ЗДРАВСТВУЙ, СОЛНЦЕ!

Землю и все живое на Земле... Любить свою страну и во имя ее ставить науку вперед, любить труд, превращающийся в реальность самые «безумные» идеи, любить профессию... Обо всем этом тепло и проникновенно говорили преподаватели, посвящавшие в свое дело будущих астрономов.

«Звездный» капустник был, как всегда, со студенческими шутками, юмором, веселыми напутствиями. Как единодушное признание всеми, нынешний праздник — на особую. Потому что и год нынче особенный: двадцатилетие отмечает кафедра астрономии, и шестидесятилетие готовится родной университет. Да еще и год активного Солнца... Как шутливо ответила в интервью студентка профессор К. А. Бархатов, «солнечная активность повлияла на успеваемость: у третьего курса она слегка снизилась, у первого — оказалась выше, чем ожидалось».

ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ!»

Одна минута — две аварии

ПИОНЕРСКИЕ ДЕЛА

«Живи, книга»

СТРОИТЕЛЬСТВО

Первый камень заложен

В центральной части Каменск-Уральского начался строительство нового Дома печати. Современное здание из стекла и бетона впишется в панораму городского бора, примыкающего к улице Жданова. Полиграфисты города, а с ними и читатели городской газеты «Каменский рабочий», районной — «Пламя» и пяти многоэтажных газет, издающихся в Каменске-Уральском, получат отличный подарок. Типография будет оснащена новым оборудованием, значит, улучшится и качество печати периодических изданий.

ЗДРАВСТВУЙ, СОЛНЦЕ!

Землю и все живое на Земле... Любить свою страну и во имя ее ставить науку вперед, любить труд, превращающийся в реальность самые «безумные» идеи, любить профессию... Обо всем этом тепло и проникновенно говорили преподаватели, посвящавшие в свое дело будущих астрономов.

«Звездный» капустник был, как всегда, со студенческими шутками, юмором, веселыми напутствиями. Как единодушное признание всеми, нынешний праздник — на особую. Потому что и год нынче особенный: двадцатилетие отмечает кафедра астрономии, и шестидесятилетие готовится родной университет. Да еще и год активного Солнца... Как шутливо ответила в интервью студентка профессор К. А. Бархатов, «солнечная активность повлияла на успеваемость: у третьего курса она слегка снизилась, у первого — оказалась выше, чем ожидалось».

ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ!»

Одна минута — две аварии

ПИОНЕРСКИЕ ДЕЛА

«Живи, книга»

СТРОИТЕЛЬСТВО

Первый камень заложен

В центральной части Каменск-Уральского начался строительство нового Дома печати. Современное здание из стекла и бетона впишется в панораму городского бора, примыкающего к улице Жданова. Полиграфисты города, а с ними и читатели городской газеты «Каменский рабочий», районной — «Пламя» и пяти многоэтажных газет, издающихся в Каменске-Уральском, получат отличный подарок. Типография будет оснащена новым оборудованием, значит, улучшится и качество печати периодических изданий.

ЗДРАВСТВУЙ, СОЛНЦЕ!

Землю и все живое на Земле... Любить свою страну и во имя ее ставить науку вперед, любить труд, превращающийся в реальность самые «безумные» идеи, любить профессию... Обо всем этом тепло и проникновенно говорили преподаватели, посвящавшие в свое дело будущих астрономов.

«Звездный» капустник был, как всегда, со студенческими шутками, юмором, веселыми напутствиями. Как единодушное признание всеми, нынешний праздник — на особую. Потому что и год нынче особенный: двадцатилетие отмечает кафедра астрономии, и шестидесятилетие готовится родной университет. Да еще и год активного Солнца... Как шутливо ответила в интервью студентка профессор К. А. Бархатов, «солнечная активность повлияла на успеваемость: у третьего курса она слегка снизилась, у первого — оказалась выше, чем ожидалось».

ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ!»

Одна минута — две аварии

ПИОНЕРСКИЕ ДЕЛА

«Живи, книга»

СТРОИТЕЛЬСТВО

Первый камень заложен

В центральной части Каменск-Уральского начался строительство нового Дома печати. Современное здание из стекла и бетона впишется в панораму городского бора, примыкающего к улице Жданова. Полиграфисты города, а с ними и читатели городской газеты «Каменский рабочий», районной — «Пламя» и пяти многоэтажных газет, издающихся в Каменске-Уральском, получат отличный подарок. Типография будет оснащена новым оборудованием, значит, улучшится и качество печати периодических изданий.



Нередко, но бывает так, что человек пишет стихи давно, но представлять их на суд читателя не спешит. Не всегда в этом случае скрывается талант, однако такая нетерпеливость сама по себе похвальна. А то зачастую бывает так: молодой автор еще не успевает поставить точку, а уже несет стихи в газету или журнал. Как правило, такая сценка ни к чему хорошему не приводит.

Анатолий ПОНОМАРЕВ

Родня
Не случайно и недаром
И, конечно, неспроста
Опалит внезапно жаром,
Жаром кровного подвига,
За разбывшие полати —
Спи хоть воблю,
хоть поперек, —
За лихую баню с вёсом,
За колодезь с журавлем
И за праздник с перепалом...
Тем стихам...
И сам живем!

Ладно, мама, хватит ма...
Та же рябина, та же береза,
Все, как испокон веков,
Помнят стелю смех и слезы
И детей и стариков...
Э-эх, упали — не пропали,
Упадем — не пропадем!
Здесь рождался, цыгалаи,
Горевали, пировали,
Здесь такие шали ревали —
Не отыщишь днем с озем! —
Износились туфельки —
Самые носочки,
Посмотрите, мать-отец,
Как гуляют дочки.
— Дайте круж, дайте круж,
Дайте круж пошше!
И пошла! — Две руки,
А ноги — четные!
— Говорят, что я горда,
Это — правда, это — да!
Дурка считать за умного
Не буди ничодца.
Это захотела,
Забродила сила,
Эх — да расхохоталась,
Эх — да не уняла!
Славушка немерная —
Матушка Россия,
Удала Русь моя
Пошла гулять!
С топотом, хохотом,
С ухаем и свистом;
Пятеркой по платочку —
В щепки пол криш!
Пусовцы — вроссият —
Перед гармонистом —
Не вмяется в рубаху
Русская душа!
Прибеднялся мы не станем,
Пороху не закипает,
Не пори гармонь, братаня,
Лучше в мире не сыскать.

Зам. редактора С. КАЗАНЦЕВ

СОХРАНИТЬ ДЛЯ ПОТОМКОВ

Прошло уже шестидесять лет с тех пор, как В. И. Ленин подписал первые декреты, связанные с охраной природы. Готовясь к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, мы вспоминаем и о ленинском отношении к природе. О некоторых проблемах охраны природы сегодня рассказывает доктор биологических наук, сотрудник Института экологии АН СССР Лев Николаевич ДОБРИНСКИЙ.

Сейчас за рубежом часто говорят об экологическом кризисе, о катастрофах, которые ожидают человечество. Однако стоит ли падать в пессимизм? Действительно, в связи с ростом индустриализации во многих районах мира наступают нежелательные изменения в природе. Если в XIX веке деятельность человека возводила локальный характер, то в XX веке, особенно к его середине, оно стало глобальным. Что говорить о других континентах, если даже в Антарктиде, на льдах, обнаружены радиоактивные осадки и тонны яда ДДТ!

Частное владение средствами производства ведет к бесконтрольному использованию природных ресурсов. Один из авторитетных экологов США Коммонер в книге «Замыкающийся круг. Природа, человек, технология» пишет: «Кризис окружающей среды... выявляет несовместимость системы частного капитала и ее экологической базы». По современным подсчетам, на долю США приходится половина мировых загрязнений. И это не случайно. Это итог хищнического отношения к природе. Принципиально иная ситуация в социалистических странах. В самой сути социалистического хозяйствования заложены возможности для охраны и улучшения природной среды. Конечно, противоречия между природой и обществом сами собой не исчезают, нужно очень много работать, чтоб не нарушилось это равновесие.

Очень большое значение для нас имеет ленинское наследие. Еще до революции Ленин интересовался проблемами охраны природы. В работе «Развитие капитализма в России», написанной в 1899 году, он проанализировал судьбу русского леса. О необходимости издания законов для охраны лесов В. И. Ленин говорит и в работе «Задачи пролетариата в нашей революции».

Самый первый декрет новой власти — «О земле» — имеет характер природоохранительный. В 20-е годы, в труднейшее для Советской России время, Ленин принимает участие в разработке ряда документов и законов, связанных с охраной природы. Это «Основной закон о лесах», «Об

института ведут исследования и в Вискомском заповеднике. Партия и правительство, следуя ленинским заветам, уделяют большое внимание охране и рациональному использованию природных ресурсов. С 1958 по 1962 годы во всех союзных республиках приняты законы об охране природы.

Независо в Свердловске состоялся выездной пленум Центрального совета Всесоюзного териологического общества АН СССР. Во всех выступлениях видных ученых страны и Урала шла речь и о проекте Закона об охране животного мира СССР.

Охране природы была посвящена и состоявшаяся в начале апреля Уральская школа молодых ученых и специалистов по проблемам охраны и рационального использования природных ресурсов.

Таким образом, В. И. Ленин наметил конкретные пути развития заповедного дела, показал большое научное и исключительное государственное значение этой работы. Сейчас Ильменский заповедник — это зеленое пятно в промышленной зоне, где ученые имеют возможность изучать воздействие хозяйственной деятельности человека на природу. В заповеднике восстановлена колония бобров — и теперь это одно из немногих мест, где их можно наблюдать в природе. Здесь ведется большая научная работа. Ученые — лесоводы нашего

РУБИНЫ, НЕФРИТЫ, САПФИРЫ

Недавно в Радуге состоялся XVII аукцион драгоценных камней, на который собрались представители 83 торговых фирм из 12 стран мира. Достижимостью аукцион стал камень «Ябло дракона» — густо-зеленый нефрит весом 750 карат, напоминающий по форме и размеру небольшую куриное яйцо. Его уникальность в том, что это так называемый «имперский нефрит», или жадеит, встречающийся лишь в одном месте на земле — в междуречье рек Чиндвин и Уру на территории Бирмы. Порчала на аукционе своим великолепием коллекция жемчуга, оцененная в 145 тысяч долларов.

«Рубиненд» — «Земля рубинов» — так называют местность Могол, являющуюся центром добычи этих драгоценных камней. Цвет бирманских рубинов сравнивают с цветом голубиной ирвы. Одна из партий рубинов, предложенная на аукционе, состояла из 9 камней общим весом 20,35 карата. Всеобщие восторги привлекли сапфиры. Цвет их можно сравнить с яркой синевой вечернего тропического неба, но полностью передать на словах стиль и глубину этого камня невозможно.

Абесте был создан замкнутый воздушный цикл, мощная воздухоочистительная система... Охрана окружающей среды имеет очень важное значение не только для будущих поколений, но и для каждого из нас сегодня. Человек не может жить без общения с природой. Привычка — это единственная привычка — среда обитания, обеспечивающая его нормальную жизнь. Хотя нервная система человека может адаптироваться к самым неблагоприятным условиям, но его организм платит за это слишком дорого.

И люди стремятся на природу, чтобы отдохнуть, набраться сил. Социологи подсчитали, что человек в современных развитых странах за год посещает больше мест, чем человек в XIX веке за всю свою жизнь. Остановить туризм, как полагают некоторые, невозможно, да и, конечно, не нужно. Нужно приложить ему такие организационные формы, чтобы туризм способствовал охране природы, а не разрушал природные комплексы.

Одна из таких форм — создание природных парков. Такие парки есть в Прибалтике, Подмосковье, создается сейчас Снеде — Уральский природный парк близ Свердловска. Фатальной угрозы экологических катастроф не существует. Человеческий разум в состоянии обеспечить гармоничное развитие природы и общества. Это и есть ленинская позиция в деле охраны природы.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

11.05 — Клуб кинопутешествий. 12.05 — Новости. 13.20 — Свердловск. Вам, живоотношители! 14.00 — МОСКВА. Новости. 14.20 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.15 — Русская речь. 15.45 — Играет баллист В. Бесфамильный. 16.15 — Твой ленинская библиотека. «Партильная организация и партийная литература». 16.45 — Встреча юнiores теледидуки «Привет!» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР С. Н. Анохиным.

17.30 — Концерт солистов Горьковского театра оперы и балета И. А. Пушкина. 18.00 — Веселые нотки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Путь к хлебу. Передача 2-я. Наука и земледелие. 19.00 — «Зеркало белых ночей». Фильм-концерт. 19.10 — «Хожение по мулам». Многосерийный художественный фильм. 8-я серия. «Даша». 20.30 — «Время». 21.05 — «Что? Где? Когда?» Телевизионная викторина. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — «Лети, павлин!». Телефильм.

класс. Опера М. И. Глинки «Русская и Людмила». 11.10 — «Просто разговор». Передача третья. 12.10 и 16.45 — Немецкий язык. 12.40 и 13.40 — История. 9-й класс. Образование СССР. 13.10 — Ленинский план monumentalной пропаганды. Передача 2-я. 14.10 — Студентам-заочникам. Инженерная графика. I курс. 15.25 — К. Тренев. «Любовь Яровая». 16.15 — Слушателям подготовительных отделений. Физика. Получение и преобразование переносного тока. 17.15 — Беседа о праве. «Охранение государственности». 17.45 — Юношеский «Великий Отечественный». Фильм

16-й. «Освобождение Польши». 18.35 — Экран — учителю. Общественное образование. 10-й класс. Идеологическая борьба на современном этапе. 19.05 — Зоология. 7-й класс. Сельскохозяйственные животные. 19.30 — Свердловск. Новости. 19.40 — «На главном направлении». Репортаж с парособранин. 20.10 — Для вас, малыши! 20.30 — МОСКВА. «Время». 21.05 — Спортивная программа: чемпионат СССР по руконому мячу. Мужчины. «Буревестник» (Тбилиси) — СИНФ (Краснодар); чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Ижсталь» (Ижевск). В перерыве — Свердловск. Новости. 23.00 — Свердловск. Концерт.

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26, 58-93-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. Отдел коммунистического воспитания — 51-60-33. Отдел комсомольской жизни и молодежной проблем — 58-92-41. Отдел сельского хозяйства — 51-36-22. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81, 58-92-37. Отдел писем — 51-56-69. Фотокорреспондент — 51-38-28.